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Uloha 5.1. V Hloupétiné otevieli nové muzeum, coz si Matéj s Libénkou nemohli nechat
ujit. Zastavili se uz u prvni{ vitriny, v niz byly vystaveny vSechny nerostouci posloupnosti
prirozenych ¢isel. Na prvni pohled bylo zfejmé, Ze jich tam je nekonetné mnoho, ale dé&ti
velmi zajimalo, zda jich je spocetné. Dokazali byste jim poradit?

Uloha 5.2. Nouma s Koumou také nemohli u otevieni muzea chybét. Narozdil od Klevro-
vych je ale vic zaujala vystava logaritmi. Koumu nejvic uchvatil log, 3, Noumu zase logs 4.
A kluky by ted zajimalo, jestli je soucet jejich ¢isel racionalni. Dokéazete jim poradit?

Uloha 5.3. Mezitim Maté&j s Libénkou dogli k dalsimu exponatu. Byla to shirka kosint.
Kromé téch zndmych, jako je cos § tam byl i jeden, ktery se Mat&jovi obzvlasté libil. Byl to
cos (22%) Chvili si jej prohlizel a pak se otocil k Libénce: ,,Schvalné, uméla bys dokazat,
Ze to je algebraické ¢islo?“

Uloha 5.4. Nouma s Koumou dosli do oddélenf prirozenych &isel. Nasli tam jedno opravdu
dlouhé ¢islo T' — bylo zapsano v desitkové soustavé, mélo ciferny soucet 2011 a koncilo ¢tyi-
¢fslim 2012. Kouma hned zacal Noumu postuchovat: ,,Schvalng, jestli dokazes, ze existuje
mocnina T* takové, ze v pétkové soustavé zacina na 2011 a ve trojkové na 2012.“

Uloha 5.5. Do muzea se piigel podivat i Henry. Jako zaslouzilého geometra ho nejvice
zaujaly mnohotuhelniky. Hloupétin se py8nil sbirkou konvexnich Sestitthelnikt, z nichz kazdy
byl slozen ze shodnych pravoihlych rovnoramennych trojihelnikt. Henryho hned zajimalo,
pro jaké poéty trojuhelniki je mozné takovy Sestithelnik sestrojit. Poradite mu?

Uloha 5.6. Hned vedle Sestithelniki byly vystaveny ¢tyfthelniky. Jeden z nich mél thlo-
piicky dlouhé 6 a 8 palc. Dokézali byste urcit, jakou nejmensi délku mohla mit jeho
nejdelsi strana?

Uloha 5.7. Nouma s Koumou se v oddélen piirozenych &isel jests chvili zdrzeli. Soucésti
vystavy totiz byl i jeden rekordman. Nejvétsi pFirozené ¢islo takové, ze zadna jeho ¢ast (tj.
zadné &islo tvofené po sobé jdoucimi ciframi pivodniho &sla) neni tfeti mocninou celého
¢isla. Jak dlouhé je takové ¢islo?
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